

法國教育部長欲增加小學體育課時段

駐法國代表處教育組

法國國民教育部長布朗凱最近的行動勢如破竹，高中教育改革正方興未艾，又宣布於明年推動一項新試驗，將下午時段挪為體育課之用。《20分鐘報》於2月8日刊出一段他與體育部長馬哈希尼亞努（Roxana Maracineanu）共同接受的訪問，而教育部長正是藉此機會公布了前述新計畫。兩位部長表示近期內將開放學校提出申請，任何有意願的學校都可參與。

馬哈希尼亞努部長表示，「體育部希望，體育也能成為一項獲眾人認可的職涯選擇，並由幼稚園到高等教育中都有相應的課程規劃。」布朗凱部長則說明，「體育作為專業，可以由幼稚園就開始，並先以實驗性質方式調整學校課表。我目前打算下午時段空出來，安排體育活動。」他亦表示希望「儘快與文化部長進行討論如何將文化面向也納入此一規劃中。」

「我們希望孩子快樂成長」

相關施行方式尚未確定，很可能會根據「有興趣參與的小學與初中」之需求來規劃。教育部長宣布，「只要仍將學習基本知識作為小學教育的首要目標，任何方案都有可能。」總之，往後每週將有1個以上的下午時段用於體育活動，甚至是每日下午。本計畫的目標稱為「信心與運動」，意在鼓勵學生不斷進步。布朗凱表示，「我們希望學生因為學習新知而快樂，但也同時希望他們因為人際互動以及身心健康而感到快樂。」

這項實驗伴隨著一項期許，就是改變學校裡對運動的看法，並且讓學生認識到不同的職涯選擇。體育部長感嘆，「選擇職業教育文憑（brevet professionnel）的年輕人不多，而擔任運動輔導員要求的正是這類文憑。」馬哈希尼亞努提醒大家，這是一個「人力需求頗高的產業」，此外，「為了加強課程和文憑之間的互補，」也需要與國民教育部密切合作。體育並非首度試著獲得政府重視，2010年時任總統薩克奇即在100餘間小學與初中裡開始推動將下午時段劃為體育課。

譯稿人：駐法國代表處教育組

資料來源：2018年2月8日，法國《費加洛報》